
Klubben for Gamle Danske Hønsehunde 
 

 

Referat af 

bestyrelsesmøde 

10. april 2008 kl. 18.00 – 22.45 

hos 

Kim Bennedsen i Strib 

 
Deltagere: Frank Elmer, Kim Bennedsen, Kim Klode, Marinus Møller Rasmussen, Bent 
Eriksen og Henrik Frost Rasmussen. 
 
Fraværende/afbud: Søren Drost 
 
 
Dagsorden: 

1. Velkomst, godkendelse af dagsorden. 
2. Gennemgang og godkendelse af referat. 
3. Afslutning af sag fra sidste møde. 
4. Generalforsamlingen. 
5. Avlsrådets virke. 
6. Håndbog. 
7. Forskningsprojekter. 
8. Klubbladet og klubbens medier. 
9. Fastlæggelse af kommende møder. 
10. Eventuelt. 

 
 
Ad 1: Velkomst, godkendelse af dagsorden. 
Formanden bød velkommen til dagens bestyrelsesmøde. Dagsordenen for dagens møde 
blev godkendt, men henset til den rådige tid og emnerne var det nødvendigt med en priori-
tering. Enkelte emner ville derfor af tidsmæssige årsager udgå. 
Det var vigtigt, at vi kom igennem de væsentligste punkter vedr. generalforsamlingen, her-
under hvorvidt der skal udsendes et blad eller medlemmerne skal tilskrives pr. brev forud 
for generalforsamlingen. Ligeledes skal sagen fra sidste møde afsluttes, ligesom vi skal 
drøfte avlsrådets virke. 
Inden det videre forløb havde bestyrelsen en statusdrøftelse i forhold til de drøftelser og 
ønsker for arbejdet i bestyrelsen, som var blevet vedtaget på bestyrelsens første møde i 
november. Der blev ikke fundet grundlag for at ændre noget i den måde bestyrelsesarbej-
det fungerer eller bør fungere. 
 
Ad 2: Gennemgang og godkendelse af referat. 
Referatet fra bestyrelsesmødet 26. marts 2008 blev gennemgået og godkendt, idet der var 
følgende opfølgning på enkelte af punkterne. 

• Rask Mølle er stadig ikke afregnet. 



• Der er stor ros til aktivitetsudvalget, der havde gennemført klubbens hovedprøve 
sidste weekend. 

• Formanden havde haft en drøftelse med redaktøren vedr. bladet og muligheder for 
udsendelse forud for generalforsamlingen (deadline vil være 25/4 2008, hvis det 
besluttes). Stor ros til sidste nummer af Jagthunden, hvor GDH havde fået flere si-
der. 

• Det var uvist om tidligere webmaster ville indtræde igen, hvorfor der var sat et stil-
lingsopslag på hjemmesiden. Der skal for en sikkerheds skyld tages en kopi af 
hjemmesiden. Næstformand og kasserer undersøger mulighederne. 

• Fanen Update i Hundeweb giver mange muligheder for at undersøge forhold vedr. 
vores hunde. Herunder bl.a. HD undersøgelser, hvalpekuld og meget mere. 

• Der var modtaget en mail med kommentarer vedr. det i sidste referatet anførte om-
kring ejendomsretten af materiale udarbejdet af klubbens tillidsfolk. Formanden be-
svarer den indkomne mail. 

Jævnfør vores vedtægter skal et referat godkendes på det efterfølgende bestyrelsesmøde. 
Dette giver imidlertid ikke mulighed for hurtigt at få referatet på hjemmesiden, hvorfor føl-
gende procedure blev aftalt. Sekretær sender referatet til formanden, som giver sin god-
kendelse og fordeler til øvrige bestyrelsesmedlemmer. Efter en kort indsigelsesfrist, læg-
ges det godkendte referat på hjemmesiden efter 7 dage. 
 
Ad 3: Afslutning af sag fra sidste møde. 
Formanden gav en kort sagsfremstilling af sagen fra sidste møde samt refererede fra mø-
de med DKK vedr. sagen. Mødet med DKK gav ikke anledning til at ændre beslutningen 
fra sidste møde. Det blev således slået fast – helt overordnet - at DKK er suveræne om-
kring udstedelse stambog til eventuelle hvalpe samt at klubbens avlskommissorium dan-
ner grundlag for klubbens behandling, og at DKK ikke kan blande sig i dette. 
Mødet med DKK gav i øvrigt anledning til følgende drøftelse/aktioner i forhold til Braque 
Francais indkrydsningen. 

• DKK redegør for dispensation i den konkrete sag. 
• DKK vil redegøre for, hvorledes de opfatter aftalen om indkrydsning. Der lægges på 

baggrund af dette nogle fælles retningslinier fremadrettet. 
• DKK ønsker brevet til ejere af Braque Francais hunde udsendt, som anført i den op-

rindelige aftale. Det udfærdigede brev udsendes via DKK, som ikke kan udlevere 
adresser på ejerne (via en liste fra GDH med stambogsnumre). 

Bestyrelsen havde siden sidste møde modtaget en længere mail fra involverede part i sa-
gen. Mailen skønnes i sin form uacceptabel og der udarbejdes en svarskrivelse, som un-
derskrives af den samlede bestyrelse. 
 
Ad 4: Generalforsamlingen. 
Der er modtaget 3 mails med indkomne forslag til generalforsamlingen, som skal udsen-
des sammen med bestyrelsens forslag 7 dage forud for generalforsamlingen. Formanden 
udarbejder oplæg til bestyrelsens holdning og forslag. 
Det ene forslag kræver en redaktionel tilretning, hvorfor sekretæren kontakter vedkom-
mende. 
Indkomne forslag til Årets Hund og Årets GDH mv blev drøftet. 
Der var enighed om at oplysningerne forud for generalforsamlingen skulle udsendes via 
bladet, da det skønnes der ville være stof nok til et blad. Deadline er 25/4 2008. 
 
Ad 7: Avlsrådets virke 
Bestyrelsen havde fra avlsrådet modtaget to spørgsmål, som man ønskede svar på. 

• Spørgsmål om anvendelse af hanhund, hvor ejeren ikke er medlem af GDH. Prø-
veansvarlig undersøger sagen nærmere hos avlsrådet. 



• Spørgsmål vedr. ”inddragelse” af tidligere given parringstilladelse med baggrund 
tævens indavlskoefficient, men hvor indavlskoefficienten for hvalpene ville holde sig 
inden for det af DKK anbefalede. Avlsudvalget anførte endvidere at baggrunden 
skal ses som følge af fortsatte analyser af avlsmaterialet, herunder især hanhunde-
nes antal. Bestyrelsen var enig om følgende besvarelse, idet denne er anonymise-
ret, ligesom et enkelt af bestyrelsesmedlemmerne ikke deltog i behandlingen eller 
beslutningen, da vedkommende var inhabil. 
 

”Det er principielt avlsrådet, som godkender parringer, men når spørgsmålet er 
bragt op til bestyrelsen, giver det anledning til følgende udtalelse: Der er i oktober 
2007 godkendt en parring mellem XXtæve og XXhanhund, som på det tidspunkt af 
forskellige årsager ikke blev til noget. En tæveejer må imidlertid efter bestyrelsens 
mening forvente, at en given tilladelse/godkendelse gælder til en parring er mulig, 
idet der naturligvis ikke skal gå en urimelig lang tid. 6-8 måneder anses i denne 
sammenhæng ikke som urimelig lang tid. 
I forbindelse med behandlingen er fremkommet en række oplysninger omkring de 
genetiske forhold generelt og ikke mindst de begrænsninger, det fremadrettet giver. 
Bestyrelsen ser med glæde på det arbejde, der pågår med henblik på at kunne 
medvirke til en god, sund og bevarende avl. Bestyrelsen ser sig dog ikke i stand til 
at kommentere dette i udarbejdelsesfasen, da det nemt kan føre til forhastede be-
slutninger. Bestyrelsen har derfor planer om, at der holdes et møde mellem besty-
relse og avlsudvalg, hvor dette kan fremlægges og drøftes, således at vi alle har en 
fælles opfattelse af situationen. Et sådant møde ser bestyrelsen gerne afholdt inden 
sommerferien.”." 

 
Ad 6: Håndbog. 
Af tidsmæssige årsager udsat til senere behandling. 
 
Ad 7: Forskningsprojekter. 
Af tidsmæssige årsager udsat til senere behandling. 
 
Ad 8: Klubbladet og klubbens medier. 
Af tidsmæssige årsager udsat til senere behandling med undtagelse af de i pkt. 2 og 4 
nævnte forhold. 
 
Ad 9: Fastlæggelse af kommende møder. 

• Der var enighed om, at det ikke var nødvendigt med et egentligt møde forud for ge-
neralforsamlingen, men at de nødvendige forhold kunne af klares via mailprocedu-
re. 

• Der var ligeledes enighed om, at der snarest efter generalforsamlingen jf. pkt. 5 bør 
afholdes et møde, hvor både bestyrelses og avlsudvalg deltager med henblik på en 
drøftelse af de genetiske forhold i racen. Der skal arbejdes hen i mod, at bestyrel-
sen, med ekstern faglig hjælp, kan præsentere et oplæg til et Avlskommissorium, 
der i højere grad kan samle klubbens medlemmer. 

 
Ad 10: Eventuelt. 
Prøveansvarlig meddelte, at han af private årsager desværre ikke kunne være til stede på 
årets generalforsamling. Bestyrelsen tog dette til efterretning. 



Mødet sluttede kl. 22.45. 


